Итоги 
проведения третьей серии публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора)

В соответствии с Планом–графиком проведения в 2017 году публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения, руководств по соблюдению обязательных требований, утвержденным руководителем Росздравнадзора Мурашко М.А. 20.03.2017, 27 октября 2017 года Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ивановской области под председательством руководителя Белина Н.Б. проведена третья серия публичных мероприятий по обсуждению результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора).

В мероприятии приняли участие руководство Департамента здравоохранения Ивановской области, представители медицинских и аптечных организаций области, прокуратуры Ивановской области, образовательных медицинских учреждений, активисты общественных организаций.

Рассмотрены типовые нарушения обязательных требований, выявляемых в ходе контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности, государственного контроля за обращением медицинских изделий, государственного надзора за обращением лекарственных средств. Особое внимание было уделено изменениям нормативно-правового регулирования в сфере охраны здоровья.
По окончании публичных слушаний присутствующие на заседании получили ответы на заданные вопросы от руководителя Территориального органа.
Видеозапись публичных слушаний Территориального органа Росздравнадзора по Ивановской области 27.10.2017
