Итоги 
проведения третьей серии публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора)

В соответствии с Планом–графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения, руководств по соблюдению обязательных требований, утвержденным руководителем Росздравнадзора Мурашко М.А. 31.01.2018, 09 ноября 2018 года Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ивановской области проведено публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) за III квартал 2018 года.

В мероприятии приняли участие: руководство Департамента здравоохранения Ивановской области; представители общественной палаты Ивановской области, Ростехнадзора, депутаты городской думы, медицинских и аптечных организаций области, Ивановского регионального отделения фонда социального страхования, активисты общественных объединений.
В ходе публичных обсуждений под председательством руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Ивановской области Николая Белина были заслушаны следующие вопросы: 

· цели и целевые показатели по национальному проекту «Здравоохранение» на период до 2024г.; 
· итоги работы Территориального органа за 9 месяцев 2018 года; 
· типовые нарушения обязательных требований, выявляемых в ходе контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности, государственного контроля за обращением медицинских изделий, государственного надзора за обращением лекарственных средств (по результатам работы за III квартал 2018 года); 
· изменения нормативно-правового регулирования в сфере охраны здоровья в III квартале 2018 года;
Во время публичных слушаний было продемонстрировано два видео ролика «Пресс-подход Михаила Мурашко на конференции «ФармМедОбращение - 2018» и «ФАРМАКОНАДЗОР. ПОШАГОВЫЕ ДЕЙСТВИЯ», а также присутствующие на заседании получили ответы от руководителя Территориального органа на заданные вопросы. 
Видеозапись публичных обсуждений Территориального органа Росздравнадзора по Ивановской области 09.11.2018
Поступившие вопросы:
Вопрос: Какие нормативные правовые акты регулируют проведение Эксперимента по маркировке лекарственных препаратов в Российской Федерации?

Ответ: Основные нормативные акты:

- Постановление Правительства РФ от 24.01.2017 № 62 «О проведении эксперимента по маркировке контрольными (идентификационными) знаками и мониторингу за оборотом отдельных видов лекарственных препаратов для медицинского применения»;

- Паспорт приоритетного проекта «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицированных лекарственных препаратов и оперативного выведения из оборота контрафактных и недоброкачественных препаратов», утвержденный президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам (Протокол от 25.10.2016 № 9);

-Методические рекомендации для проведения эксперимента по маркировке контрольными (идентификационными) знаками и мониторингу за оборотом отдельных видов лекарственных препаратов для медицинского применения, находящихся в гражданском обороте на территории Российской Федерации, утвержденные Приказом Минздрава России от 28.02.2017.

Вопрос: Где можно найти более подробную информацию о проведении Эксперимента по маркировке лекарственных препаратов?

Ответ: На официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) в подразделе «Лекарственные препараты» раздела «Маркировка товаров». Также подробную информацию можно получить на официальных сайтах органов государственной власти и организаций – участников маркировки.

Вопрос: С какой периодичностью проверяются медицинские объекты со значительной степенью риска?

Ответ: 1 раз в 3 года.
Вопрос: Для кого из медицинского персонала лечебного учреждения необходимо дополнительное обучение в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров?

Ответ: Обучение необходимо для всех работников, в должностные обязанности которых входит непосредственная работа с наркотическими средствами, психотропными веществами и их прекурсорами (получение, хранение, отпуск, использование), согласно пп. «ч» п. 5 Постановления Правительства РФ от 22 декабря 2011 г. N 1085 «О лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений».

