Итоги 
проведения четвертой серии публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора)

В соответствии с Планом–графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения, руководств по соблюдению обязательных требований, утвержденным руководителем Росздравнадзора Мурашко М.А. 20.03.2017, 09 февраля 2018 года Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ивановской области под председательством руководителя Белина Н.Б. проведена публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) за IV квартал 2018 года.

В мероприятии приняли участие руководство Департамента здравоохранения Ивановской области, представители медицинских и аптечных организаций области, прокуратуры Ивановской области, образовательных медицинских учреждений, активисты общественных организаций.

Рассмотрены типовые нарушения обязательных требований, выявляемых в ходе контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности, государственного контроля за обращением медицинских изделий, государственного надзора за обращением лекарственных средств. Особое внимание было уделено изменениям нормативно-правового регулирования в сфере охраны здоровья.
По окончании публичных слушаний присутствующие на заседании получили ответы на заданные вопросы от руководителя Территориального органа.
Видеозапись публичных обсуждений Территориального органа Росздравнадзора по Ивановской области 09.02.2018
Поступившие вопросы:
1. Планирую открыть частную медицинскую клинику. Куда я могу обратиться за получением лицензии?

Лицензирование медицинской деятельности в соответствии со ст. 15 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" осуществляет лицензирующий орган субъекта Российской Федерации (в части предоставления и переоформления лицензий, предоставления дубликатов 

лицензий и копий лицензий, осуществления лицензионного контроля в отношении соискателей лицензий и лицензиатов, представивших заявления о переоформлении лицензий, прекращения действия лицензий, формирования и ведения реестров выданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации лицензий, утверждения форм заявлений о предоставлении и переоформлении лицензий, утверждения форм уведомлений, выписок из указанных реестров лицензий и других используемых в процессе лицензирования документов, а также предоставления заинтересованным лицам информации по вопросам лицензирования, включая размещение этой информации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах органов государственной власти субъектов Российской Федерации с указанием адресов электронной почты, по которым пользователями этой информации могут быть направлены запросы и получена запрашиваемая информация).

Таким образом, при намерении получить лицензию на осуществление медицинской деятельности, представителю частной медицинской клиники необходимо обратиться в лицензирующий орган субъекта Российской Федерации, на территории которой планируется осуществление медицинской деятельности. 

2. Должны ли совпадать виды деятельности в лицензии и санитарно-эпидемиологическом заключении?

Очень важно, чтобы в этих двух документах совпадали названия видов деятельности, которые осуществляются медицинским учреждением.

Если проверка Росздравнадзора будет скоро, проверьте, все ли виды услуг, оказываемые в медучреждении, содержатся в лицензии и санитарно-эпидемиологическом заключении.

3. Может ли частная медицинская организация получить лицензию на высокотехнологичную медицинскую помощь? 

Ограничений на получение лицензии на любые виды медицинской деятельности для государственных и частных медицинских организаций не существует. Основное требование – обеспечение условий для оказания такой помощи. При подаче вами документов на лицензирование Территориальным органом Росздравнадзора будет оценена ваша возможность для оказания такого вида помощи.
4. Может ли быть проведена проверка на основании поступления анонимного письма. Имеют ли анонимки юридическую силу? И кто является проверяющим органом? 

Согласно п. 1 ст. 11 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, или почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается. Если в указанном обращении содержатся сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем, обращение подлежит направлению в государственный орган в соответствии с его компетенцией.
