Итоги 
рассмотрения анкетирования определения эффективности второй серии публичных мероприятий по обсуждению результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора)

10 августа 2018 года Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ивановской области под председательством руководителя Белина Н.Б. проведено публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) за II квартал 2018 года. 
В ходе проведения указанного мероприятия было проведено анкетирование представителей профессионального сообщества. Общее количество заполненных анкет составило 43.
По вопросу 1 анкеты «Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности» предложено актуализировать существующие порядки оказания медицинской помощи в соответствии с современными условиями медицинской деятельности.
По вопросу 2 анкеты «Вопросы по проведенному мероприятию»:
по пункту а) – средняя оценка составила 4,8 балла;

по пункту б) – 82,9% респондентов высказались за проведение подобных мероприятий в дальнейшем; 2,9% - против, 4,2% - не ответили на вопрос. 
По вопросу 3 анкеты «Ваши предложения по улучшению работы Территориального органа» предложений не поступило.
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